

宝安区职业训练中心公共实训基地暨深圳技师学院宝安实训基地揭牌成立

明年起计划每年培训1800人

7月6日，宝安区职业训练中心公共实训基地暨深圳技师学院宝安实训基地成立暨揭牌仪式举行，来自新桥街道的培训学员、企业员工代表100余人共同见证了这一重要时刻。实训基地占地6万平方米，现有教学场地及培训场地共1100平方米。

据介绍，该中心2019年计划培训1000人，2020年起计划每年培训1800人，并逐

年递增，后续针对新兴产业紧缺岗位技术技能人才进行项目开发，主要有以下几个方面：工业互联网技术、工业机器人编程与操作、人机交互系统、智能化控制系统、3D打印技术及三维设计、人工智能视觉编程。该实训基地2019年开班计划为：1、电工操作证，第一期计划开班时间为8月5日，第二期计划开班时间为10月14日。2、无人机操作与

驾驶，计划开班时间为9月23日。3、工业机器人视觉集成与应用，计划开班时间为8月10日。4、工业机器人应用与维护，计划开班时间为9月16日。5、企业人力资源管理师（高级），计划开班时间为8月26日。

据了解，宝安区职业训练中心致力于推动公共实训基地建设，全力服务粤港澳大湾区的前沿产业队伍建设，助

力前沿产业腾飞。此次揭牌成立的公共实训基地是宝安区政校企三方合作取得的重要成果，下一步，将会倍加重视产业技能人才培养工作，积极推进行业研究紧密结合，注重提高学员的综合素质和专业技能，为学员提供一个广阔的实训与就业平台，努力建设成为满足宝安区经济发展，创新型与实用型人才培养的公共实训基地。

（文/图 陈云强 曾志远）



学员在上课

龙岗区妇幼保健院举办PDCA项目大赛

为更好贯彻落实等级医院评审持续改进的核心理念，提高医院质量安全管理和服务水平，稳步推进三级甲等妇幼保健院的创建工作，龙岗区妇幼保健院组织全院各科室开展PDCA项目大赛。6日，龙岗区妇幼保健院从前期完成结题的78个项目中择优选出23个项目进行现场评比，并对优胜者进行颁奖。

据悉，PDCA循环作为一种确实有效的管理程序，已被广泛应用于日常工作中，在全院开展PDCA项目大赛，旨在切实加强内涵建设，提高全院员工对质量管理工具的理解和运用能力。

经过一天紧张激烈的比赛，最终由护理部的《运用PDCA循环提高患者身份识别流程准确率》及妇一科的《提高护士床边交接规范执行率》等两个项目获得一等奖，其他21个项目分别获得二等奖、三等奖和优胜奖。

（蔡鹏飞 谭旭东）

日前，从龙岗区住房和建设局发出消息，2019年第一批次龙岗区户籍在册轮候人公共租赁住房认租申请初审结果已出炉，共有申请条件合格的家庭4726户。

为确保选房事宜公开透明，这4726户将于7月8日至12日在龙

岗政府区住房建设局网站进行在线公示。同时，此次安排看房时间为7月9日至15日，初审合格家庭以自愿为原则，根据流水号在规定时间自行前往各项目看房。

据了解，龙岗区今年首批次面向龙岗户籍在册轮候人公共租

赁房配租工作于6月10日启动，供应房源472套，配租住房有134套位于坪地街道坪达雅园，338套位于坂田街道风清林苑。配租对象为今年6月10日18:00前属于龙岗区户籍，且同时已在深圳市保障性住房统一轮候系统登记为

龙岗区户籍的公共租赁住房在册轮候人。

初审公示结束后，龙岗区住房和建设局将对初审合格家庭资格进行复核，并陆续公布终审合格名单及选房等相关事宜。

（李薇 李小燕 唐永国）



中广核携手蓝色海洋保护协会监测海洋垃圾

中广核携手蓝色海洋保护协会监测海洋垃圾

日前，在深圳市大亚湾海域，一群核电工程师“变身”垃圾监测公民科学家，在海洋环境专家的指导下，在海岸线上画样方、打样线、清理样方垃圾，对海岸线垃圾分布及构成进行了“大起底”。这是中国广核集团（以下简称“中广核”）携手深圳市蓝色海洋环境保护协会（以下简称“蓝色海洋”）进行的海岸线垃圾监测行动。

据悉，此次监测行动是蓝色海洋与北京大学深圳研究生院环境与能源学院联合发起的“深圳市海岸线垃圾监测公民科学家”项目的一部分，旨在评估深圳海岸线垃圾的数量、种类、分布情况以及来源，监测完毕后，北京大学深圳研究生院环境与能源学院将出具专业的调研报告，提交给相关部门作为决策依据，同时也将调研监测方法全国推广。

（蒋佳元 蔡鹏飞）

凤凰街道“合作社+基地+贫困户”长效扶贫机制助力军船头村脱贫致富

凤凰“牵手”军船头 产业扶贫为乡村打造源头活水

文/图 于木子 张晓锐



荷塘酒店效果图



荷花池效果图

提升村容村貌 建设美丽乡村



军船头村村容村貌改造前



军船头村村容村貌改造后

军船头村是捷胜镇一个行政村，天蓝水清英才辈出。这里空气好，气候宜人，是一个以农业为主要经济收入的乡村，但也是省定贫困村。过去，这里村民生产、生活环境条件异常艰苦。以建设生态宜居美丽乡村为主要抓手，以农村垃圾、污水治理、村道巷道和村容村貌提升为重点，几经努力，这里已经改头换面，焕发青春。走进军船头村，清新的空气迎面而来，一种静谧幽深的感觉油然而生。

汕尾市城区捷胜镇军船头村相关负责人介绍说：“如今全村实行雨污分流管道，第二个是建成了桥头公园，第三个是把全村的老学校进行改造，改造成群众活动的综合文化中心。未来，这里还有荷花莲藕生态基地及荷塘酒店，为军船头村推进新农村建设增添浓墨重彩的一笔。”

凤凰街道办事处自2016年对口该村开展帮扶。自驻村以来通过村情摸底，街道驻村工作队总结出军船头村贫困的原因主要体现在收入渠道狭窄，主要靠种植业和养殖业，缺乏其他收入途径，收入相对单一，群众增收较为困难，贫困户因残因病因学、缺劳力致贫情况较多，因为家庭无劳动力或者劳动力匮乏，致使他们很难摆脱贫穷。当时军船头村认定贫困户有64户，共计170人，2015年农民人均纯收入约6120元，其中贫困户年均收入约3925元。

当时正是脱贫攻坚啃硬骨头、攻城拔寨的时期，扶贫工作要实事求是，因地制宜，实现精准扶贫。2016年，凤凰街道对军船头村民生项目投入资金30万元，开展了扶贫宣传、精准识别、建档立卡等一系列工作。在

与捷胜镇委书记、军船头村委班子成员座谈过程中，凤凰街道表示会尽最大努力帮助军船头村改善村民生产、生活环境。

自开展对口帮扶工作以来，凤凰街道党工委、办事处高度重视，将对口帮扶工作列为街道重点工作，对口帮扶工作议题被列入街道办事处每周一次的党政联席会议，听取工作进展汇报，部署下一步工作。每周、每月将对口帮扶工作列入街道党工委、办事处重点工作任务进行督办。2016—2018年，凤凰街道党工委、办事处主要领导、分管领导共入村走访贫困户11批24人次，部门负责人到村走访贫困户132人次，为困难群众送去关怀。2016—2018年，到村到户资金43万元，2018年筹集帮扶资金13.28万元直接用于帮助未脱贫贫困户增加家庭年收入。

“丰子恺儿童图画书奖”获奖作品插画展开幕 来宝安图书馆“回望”童年

7月6日，“丰子恺儿童图画书奖”获奖作品插画展开幕，32部中国原创图画书作品及58幅插画首次在深集体展出。据悉，展览截止到8月5日，市民可前往宝安区图书馆免费参观。

据了解，此次展出的作品全部来自过去10年“丰子恺儿童图画书奖”获奖作品的插画佳作。这些作品绘出中国孩子的童年，描写中国人的故事，集传统文化和趣味性于一体，代表着中国原创图画书的最高水平。其中，部分作品还享誉世界。如第一届“丰子恺儿童图画书奖”首奖的《团圆》，于2011年入选《纽约时报·书评》年度世界儿童图画书榜单。2016年，《团圆》的绘者朱成梁获得素有“插画奖的奥斯卡”之称的意大利博洛尼亚国际童书展插画奖。

此外，活动当天，宝安区图书馆还举办了《儿童文学的世界，如何阔远浩大》如何欣赏图画书中的图画》《儿童图画书创作的起点》等主题演讲和论坛，方卫平、徐素霞、黄丽等多位儿童阅读推广领域的专家学者共同探讨原创图画书对童年教育的价值。

（文/图 陈云强 郑毅鸿）
“丰子恺儿童图画书奖”
获奖作品插画在宝安展出

（胡振华 黄义妹）

街道速递

坪山

坑梓组织参观“扫黑除恶”图片展

为了不断深化禁毒普法宣传效果，积极引导人民群众参与禁毒斗争，提高坪山区坑梓街道辖区居民抵御毒品侵蚀能力及扫黑除恶意识，推进扫黑除恶专项斗争深入开展，保障辖区居民安居乐业，社会安定有序。近日，坪山区扫黑除恶专项斗争领导小组办公室牵头在嘉邻中心商业广场一楼举办了“扫黑除恶 平安创建”主题的相关政策、法律法规、工作成效，为辖区群众学习提供了平台和窗口。

（胡振华 黄义妹）

龙华

民治环保儿童剧《垃圾特烦恼》开演

为了不断深化禁毒普法宣传效果，积极引导人民群众参与禁毒斗争，提高坪山区坑梓街道辖区居民抵御毒品侵蚀能力及扫黑除恶意识，推进扫黑除恶专项斗争深入开展，保障辖区居民安居乐业，社会安定有序。近日，坪山区扫黑除恶专项斗争领导小组办公室牵头在嘉邻中心商业广场一楼举办了“扫黑除恶 平安创建”主题的相关政策、法律法规、工作成效，为辖区群众学习提供了平台和窗口。

据了解，目前，民治街道正在大力推进垃圾分类工作，希望通过多种形式的宣传活动来吸引更多的人、更多社会力量关注和推动垃圾分类工作。这也是民治街道打造该剧的初衷。随着这部剧的演出，也将民治垃圾分类宣传活动推向一个高潮。（王志红 李明燕）

出点子想对策 谋发展富裕之路

劳动就业拿分红，是曾经的军船头村民想也不曾想过的事。今天，村民和贫困户的经济增收全靠它们，生活的幸福感和获得感大大提升。

要想推动军船头村早日全面脱贫，就要变“输血”为“造血”。为建立长效机制，凤凰街道办事处因地制宜，利用当地当前现有资源禀赋条件，首期投入30万元引导资金成立军船头致富合作社，探索建立合作社+基地+贫困户的长效扶贫机制，让贫困户持续增收防止返贫。

经过充分调查研究，科学决策，整合利用荒弃的60亩旱地和原在40亩薯地，共发展100亩葛薯种植基地。军船头村贫困户中13户16人通过参与管理、种植、土地入股等方式进行分红。该项目2018年已实现分红，全村64户贫困户每户分红1000元。致富合作社项目为光明区所有驻点村唯一建成且

得到认可的产业帮扶项目，成为街道办帮扶工作的亮点，得到各方赞扬。

2017年—2018年，凤凰街道累计投入帮扶资金315万元，帮助军船头村完成雨污分流管网、公共服务站改造、公共厕所整改、视频监控系统、购买环卫设施、建设牵头公园、村东片巷道硬化、西环路等8项惠民民生项目和1项产业帮扶项目。驻村工作队结合军船头村的实际情况和需求与村“两委”班子共同研究，并通过村民代表大会表决通过，继续建设东环路、民俗文化园、路灯等民生项目。新增民生项目进展顺利，东环路、民俗文化园已完成工程建设，路灯项目已进入编制预算书阶段。随着这些项目的陆续建成和投入使用，军船头村的环境面貌发生了翻天覆地的变化，村民的出行、通信、饮水等生活条件发生了质的改变。



凤凰街道相关负责人入村走访、座谈

助脱贫出实效 荣获突出贡献集体殊荣

凤凰街道自2016年开展帮扶至2018年底，已帮助军船头村60户150人顺利实现脱贫，同年，64户170人的均可支配年收入达6630元，其中，无劳力的37户71人均可支配收入为5280元；其余27户99人均可支配收入达7598元，均超过最低可支配年收入水平。预计今年全村可实现全面脱贫。

为实现“社会化”扶贫，凤凰街道还发动各办各中心各社区，连同辖区爱心企业家、爱心人士加入扶贫行列，汇聚社会力量扶贫，向帮扶村贫困人员捐献54万元办公教学设施。

根据军船头村贫困户的不同情况，协同当地政府精准识别、精准施策，实现村贫困户“三保障”政策四个100%，达到建档立卡贫困户购买医疗保险100%落实；60岁以上符合要求的贫困户100%享受到城乡居民社会养老保险待遇；无劳动能力贫困户100%纳入低保或五保供养尽保；贫困户子女在校生活费补助100%落实到位。

正是以产业项目助力军船头村脱贫有真章、出实效，凤凰街道获评广东省2016—2018年脱贫攻坚突出贡献集体，同时也是光明区唯一获此荣誉的街道。